

應當仰望神， 因我還要稱讚祂

文／一同郊遊去
圖／聖惠

我相信神會使我足享長壽，即或不然，
最後的結果也會是於我有益，因我的生命在祂手中。

藝文
專欄

心派生活



2013年5月16日，在羅東博愛醫院摘除了單側卵巢，因卵巢裡長了顆17公分的水瘤，經超音波和電腦斷層顯示，研判有一小部分可能是惡性腫瘤。

由於腹脹持續了三個月，肚子幾乎像懷孕五個月一樣大。吃東西容易脹氣、便秘，也有頻尿的症狀。原本認為是腸胃問題，看了中醫，醫生便開立軟便的藥給我。其實在看中醫前，有上網查詢關於「腹脹」的訊息，照症狀推估，有可能是卵巢囊腫，但因為害怕，所以一直不願往那方向思考，告訴自己只是腸胃出了點問題。後來因吃了一個月的藥也不見效，才覺得真的該面對現實了。

5月3日來到徐瑪里婦產科診所檢查，發現卵巢長了一顆「巨型」水瘤，醫師說都已經擠壓到腸胃上面來了，叫我要趕快動手術取出，並推薦我到羅東博愛醫院找一位許醫師。隔日我就到博愛醫院掛號，檢查結果是一樣的。

醫生告訴我，雖然有一小部分可能是惡性腫瘤，但就像壞人也有分等級，有小偷和殺人放火的不同（意思是說，就算是長了惡性腫瘤，也可能只是小偷等級的），叫我不必太擔心。接著又安排我做電腦斷層，以求照出精確的畫面。之後回診去看檢查結果，和醫生商量後，決定下星期開刀。

在一開始知道自己長腫瘤時，心裡就一直很不安，從5月3日到開刀當天的16日，已在心中預演了各種悲情戲碼，並想著萬一是惡性腫瘤，可能要開始化療等等的。雖然那些抗癌鬥士們都很讓人敬佩，但我不想走這條路，自認沒那麼勇敢，也沒有力氣去走這一遭。想著自己還有夢想沒有達成，還有很多事要做，而且才二十幾歲就要在抗癌過程裡載浮載沉，也許最後會因為失去信心和盼望而舉白旗投降，撒手人間……。（唉，我很會編劇吧！）

到了開刀前一天，我住進了醫院，當晚因病房冷氣太強，也可能是精神太緊繃的關係，只睡了三個小時。本以為一大早就隨時會被推進手術室，還事先打了簡訊草稿當作遺言。直到早上10點，護士才推輪椅過來，送我到手術前的等待間準備。

但這時候媽媽卻突然來到，叫我先不要動手術。護士就去告知醫師，許醫師就過來詢問是否有甚麼疑慮。媽媽說，不清楚要開哪裡、摘除哪個器官，怕我以後無法生育等等。我心中無奈，因為從一開始看診，媽媽就一直跟在身邊，而且各樣的細節，醫生於事前都已經講得很清楚了……。

為此，許醫師就再次說明，講明手術過程中會取出腫瘤拿去做病理化驗，看是惡性還是良性，而手術時也會先用肉眼辨別，如果是惡性、癌細胞有擴散的可能，就要把卵巢和子宮整個拿掉……。許醫師又說：生命和生育哪個重要？如果沒有生命，更不用談生育了。

雖然我能理解媽媽的擔心，但許醫師說出了我心裡想說的話。後來因媽媽一直在猶豫，許醫師考量還有下一位病患，就將我的手術先往後延。

媽媽的意思，是希望我再多看幾位醫生，或是去台大醫院檢查，看看有沒有別的方法可以不用開刀。

但我覺得這些都不是重點。我認同她可以為我擔心、可以提出疑慮，建議我再去看幾位醫生，然而，都已經到了要動手術的當下才把這些都搬出來，讓我一直以來心中所承受的那些擔心害怕、對各種可能結果的心理準備、我所有的禱告，和好不容易建立起來搖搖晃晃的信心和勇氣，都瞬間垮臺。

突如其來的阻止，幾乎讓我完全崩潰。

我想，不管有多少人鼓勵我，或試圖幫助我把這件事看得輕鬆一點，我會因此很感激他，但對我而言，卻是沒有實質的效用。因為事情是發生在我身上，雖然我需要聽聽有經驗者的話語，但沒有任何人能明白我的感受。我也想過，或許一切都是我多想的，就像一場鬧劇，到最後只是芝麻小事一件，微不足道。

一直以來，我都是個容易憂慮的人，每次都試圖用思想來演練、控制一切，但我卻反被控制。

我坐在床上拿出事先帶來的聖經，看到《詩篇》四十一篇10-12節：「耶和華啊，求祢憐恤我，使我起來，好報復他們！因我的仇敵不得向我誇勝，我從此便知道祢喜愛我。祢因我純正就扶持我，使我永遠站在祢的面前。」

看到這段經文時，我難過得流了幾滴眼淚（好啦！我承認是兩條瀑布），對於剛才發生的事所感到的無所適從，也因為這幾句話得了安慰。一直以來，都藉著禱告求神醫治我，帶我走過這場風波，但我仍是擔心個半死，怕神的意思是要我走癌症患者這條路，要我破碎自己來學習信靠祂，但我想，我吃不了苦，也怕自己撐不過去。現在想想，這種想法也滿奇怪的。

又翻閱到《詩篇》四十二篇5節、11節的經文：「我的心哪，你為何憂悶？為何在我裡面煩躁？應當仰望神，因祂笑臉幫助我；我還要稱讚祂。祂是我臉上的光榮，是我的神。」我應該抬頭仰望天上的神，不該一直在自己的問題中鑽牛角尖。

想起一、兩個星期前在教會聚會時，主講的題目是「抓住應許」，談到但以理的三個朋友，因為不願意跪拜王所派人製造的金像，也不願事奉王所信奉的神，就被捆起來丟在火中。那三個人抓住神的應許，相信神必救他們脫離烈火的窯中，即或不然，他們寧死也不願跪拜金像和事奉假神。最後他們三人雖進入火中，卻沒有半點燒焦，毫髮無傷的走出來了。

我想，我也要抓住應許，相信神會醫治我，使我足享長壽；即或不然，也要相信我的生命在祂手中，就算是逆境，最後的結果也會是於我有益。

下午一點時，護士又來詢問是否要進行手術，媽媽還在猶豫，但我想，這是我的



身體和我的人生，應該由自己做決定，遂同意要開刀。護士就再度推著輪椅，把我送到等候間的病床上。

這時的我，已不像先前那樣的緊張懼怕了，心裡有平安讓我知道腫瘤會是良性的，就算不是，也知道這不是我該擔心的，因為我已把生命交在神的手中。

等沒幾分鐘，就輪到我進手術室了。媽媽就像連續劇裡演的一樣，一路跟著病床的推動前進，讓我感受到媽媽的擔憂與不捨。

躺在手術台上，醫護人員還在做前置作業，我感覺手術台冰冰的，上方的燈也很巨大，整個手術間設備先進，而我，就像一隻待宰的雞，一直「皮皮挫」。於是我開始念主禱文，念完兩遍時，麻醉師拿著呼吸罩放在我的鼻子上方，聞一聞，我就昏睡了……。

手術後聽到的第一個聲音，是護士在叫我的名字，她說：「妳的腫瘤是良性的！」這句話在我耳中好像回音般不斷地重複著。當時我還沒完全清醒，感覺就好像是天使在報佳音一樣，一切都太美好了！

在醫院住了五天，20日早上就出院了。感謝主，我的精神及身體各方面都恢復得很不錯。

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（腓四6-7）。

以前看到這段經文時，常在想，出人意外的平安要怎麼實際取得呢？得到出人意外的平安後會是甚麼感覺？經過這次，我了解到經文裡說的「禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神」，並不單是指做了這幾個步驟，而是在心態上也要願意把事情交給神，而不是祈求後，又一直擔事情會如何發展等等。如同我在進手術室前，心中那股平靜安穩的感受，就是「出人意外的平安」了。

經過這場小風雨，我真正感受到生命是可貴的，身體的健康也不容忽視。感謝主耶穌醫治我！願一切的榮耀都歸給天上的真神！也謝謝醫生、護士和打掃房間的工作人員們，以及所有關心我、為我犧牲付出的人。

